


 
 
 

Олекса  Стороженко
Вуси

Серия «ШЕДЕВРИ УКРАЇНСЬКОЇ
ЛІТЕРАТУРИ», книга 1

 
 

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=18634909
 

Аннотация
«Вуси» Олекси Стороженка – гумористичне оповідання про

чоловіка, якому на службі наказали поголити вуса, через що
усі від нього відцуралися***. Твір належить до анекдотичних
оповідань автора разом з такими як «Голка», «Се така баба…» та
ін.



 
 
 

Олекса Стороженко
ВУСИ

Пантелеймону Олександровичу Кулішу

Літ сорок назад, а може, й більш, вибрали мене в засіда-
телі. Замолоду служив я в воєнній, в кавалерії ще, так знає-
те – не хотілось мені зробитися тим крюком. Ні, дворянство
стало прохать. «Послужи, – кажуть, – громаді, годі тобі сли-
ви сушить, та солить, та наливать». Сміються, бачите, бо я з
Опошні; а тут ще жінка присікалась. «Лучче, – каже, – слу-
жить, чим байдики бить та з Марією Уласівною в мар'яжа
грать!» (Була у нас сусідка така, знаєте, як співають: іду собі,
підскакую…). Нічого було робить, от я й згодивсь.

Через неділь дві прислали мені повістку, що губернатор
утвердив вибори і щоб я неукоснительно, з получения сего,
прибув в город Полтаву для принесення достодолжн. прися-
ги. Вийняла жінка з скрині мій милиціонний козакин: що
порвалось – позашивала та швиденько й випровадила, і з
Марією Уласівною не дала попрощаться; і в голову вона собі
не клала, яке лихо мене там стерегло…

В неділю, після служби, присягали і з собору прямісінько
поїхали до нашого предсідателя учинить явку. А председа-
телем тоді був той… що прозвали «велике діло – опеньки».
Не хочу його й згадувать, бо вмер, цур йому, щоб ще й не



 
 
 

вилаяв! Приїздимо, ввійшли в передню; на дверях стоїть ла-
кей в каптані і німецьких галанцях, не з наших – з председа-
телем з Москви приїхав.

– А що, – питаємо, – чи прийма?
– Никак-с нет-с, – каже, – его превосходительство не из-

волят принимать, не угодно ли вам расписаться? – і показує
пальцем на книгу, що лежить на столі в зелених палятурках.

Глянули ми один на другого, здвигнули плечима та й стої-
мо як вкопані: не знаємо, що й робить. Тоді не було ще у
нас того звичаю, що як розвозять ту гаспидську «визиту» та
приїде менший до старшого, то не дає білетика, а тільки роз-
писується.

– Что ж, господа, – каже лакей, – роты пороззявляли? из-
вольте записываться.

– На біса ж? – питаєм.
– Так угодно, – каже, – его превосходительству. Стали со-

вітуваться, що воно за нечиста мати ся книга; один каже:
«Се, може, той альбом, що на пам'ять вірші пишуть та про-
биті стрілами серця малюють»; другий каже: «Може, схоті-
лось предсідателеві побачить, який у кого почерк…» А ла-
кей так над душею й стоїть: «Пишіть та й пишіть!»
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